


P1. Sea S C R la region solida limitada por el hiperboloide parabolico definido por

z=1xy
con z > (0 y por el cilindro:

2 2
r 4y =9
v los planos:

r—y=0 e y=10
Usando coordenadas cilindricas evaluar la inte p;r'il'

[
S+ r--{—u-

—> PaSondo a Cilindricas:

X =Y Cos9

3 =Y 9end
2= T

Teniamos las deeiguo\daclesi
0<¢2 < XY
< x*+9y2cq
X=9 A 4=0
/\p\iCcmdo el cumbio, oHenemos
O € 2 € v®cwsIseny
0 £ v £ 3
cosd =%enT A S5enT =0



> de las desigua\c\odes de ¥
J=m/4 A F=0
lo cval implica -
O<g<m/M
— (ueao,ap\icando a\a}uncion

x> -9% _ (*Hcosd -%en*d)

= v ((05*3-5en*J)

— ademas es Subido Qe
(detJ~1 = ¥

Asi, la nueva 'm’recaval Sevo, :
(*cosdsen s

2 m /3
[U =k =/Tj (*(cas*3-Sen3)d zdrd
5 X"*g" 0 /p L en Ya9

= / T / > v4( (02 IGenT - Sen®ICos3 )drdT
O /o
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P2. Considere el cono definido por:

C = {(__r_y. 2) eR3: \;"".rz +y?2<1—2z2,2€]|0, 1]}

Suponga que su densidad de masa esta dada por la funcion:
2 2
plr,y.z) =x"+y“ +2xz+ 3y

Calcule la masa total del cono.

Indicacion: La masa total del cono se define como M = /// plzr,y, z)
C

—l'enemos
O x>ty £1-2
2 € [0,4]

Ap‘iccmdo Cilindyicas
X =Y (osT
J =V dens
€= 2
obtenemos :
O £y &£/1-%¢
Z € [0,4]



Como no haa rest ricuon para 3, tenemos °
g € (0,217)
aplicando el cambio ala )(unub)f\f
p(x3,2)= X7+ Y* +2X2+3Y
P= Y*+ v cCos3Z + 3v 5end

Como cdemas S Sobe
|ldetJv| =¥

— |a mjregm\ Sero.
217 (4

M= jj /r“ir 2C0s32 *3r2 5enIdrdadT
H;[/'/m(_i (1-2M %2 (1-2)22c0s9 + (1-2)Senydad 2
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P3. Hallar el volumen de la region R limitada inferiormente por el cono:

2= \/r*+¥°
y superiormente por la esfera:
2 +y* + 22 =2a
Cona>0yz2>20
—> hacemos el camkio :
X=PCosS 9end V es esfericos ton V

A ¥ 20
9= PsenISend M ge [0,27)
2-p i) e (0,1
= Pos @

Ademas, sabemos Que -
[detJv|= P* Gen &
Tenemos
X'td*+ 27 = Qo
P" = 2o Poosd
Como ademos P 20

P = da(osd



+enemos entonces

04 P4 dacosy

ademas

O \{x2+y 27¢ 2

0 € {PC05*35en" P+ p25e"g 5en”P € Peosg
0 £ Pgen@’é Plos B

de donde Jenemos

1 Sen J £ Cos @
tan@ £ 4
L. 0% Son
3.0& (os @
Ademos  Sabemos gue

@€ (o, 7]

pot dey de wovdenadas clindneag



por lo {anto ocbtenemos
e o, L]
no se fienen cotos pava J, por btanto
27 ,_ 2004 P
Vol (R) =
I J / / Peng dpdeds
-'-'f /‘W B 03w Bsenzdady
O 0 3

= 6T G

6T 3]{"— Cos3p Sen @ A
3

O



P4. Hallar el volumen del solido S limitado superiormente por la superficie:

p = 2aCos(o)

con a > () e inferiormente por el cono:
Q=0

Con a € (0,7/2].Analice particularmente el caso a = 7/2.

—2 Consideramos

X= Pcosd Sen @
2 = Psend send
£ = pcos

1 enemos d)?ec.jromev\jre las cotas t

"(’) Como no \rxaa (_mlus para g, se tendra
0< 9 €0m

Como Se Sohe gue
(detd~| = P*Sens



\a mjce val 6 cololor sera
Vol _ 217 Aacos@
t / / ] P*sengdpd@dy

Vol (6) = 37Ta(4 — cosel)

S nolay gue Para b= T/
ge "'@Y’)dTO\

Vol (&) = U TTow (4 - cost(Wa))
3

\ol(8) = _“\6_71'&

/7




P5. Calcule el volumen del siguiente conjunto:

, . . 1
A={(z.y,2)eR®*:1< 2+ y'") <2r:0<2< — S ,
Vi -

el dia que hice esta pfeaun\aonda‘oo.
dim, el inicio to teorico.

U}'lllgando cambio o coordenadas
cilindricas

X(p@,2)=(peosg, psend, 2) = (K Y, 2

Tendremos que

Vi
Al =§(p 8,2)7 1€ p*€ 2pcs@, 062 [Gp7 §

/9 no+amos ue A lma‘?en de /‘l)
o traves de Y comnflide con A

ademas
Y e :\3 bigem[(va

Com o f, = /] es con%hvo\.
PO( "'eo de CUWIIO]O de \IOYIC!é)e



\Iol(A)=//| = A-| det Jy )
A A

wn Jr el Jocobiano de la
Truns foymacion Y.

—> Cal cwlomos Ty
Cos@  —Psend o
/Sen @ Pcos @ 0
0 0 )

Te -

|

Tendvremos

—> Veamos las cotos|

Tenemos
I £ p*< Jpcosd
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Aépé 205

o ul+imo implhca gue

Al <] dos
7 S %,

For lo Yanto se debe tener:
5<[F.7)

Con lo C_’,ue nvestvas cotus Serawt:
1 £ P £ 2ws®
Feoc

/
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Tenamos  gue :

Vol (A) ‘—‘]

r 3 d€+a l

olo | valor abs.
e

Remp\u3qndo :

¢ 4
) %, 205 @ —
\/o((m—/ f / P . dzdpdo
- /)
7 0

fProp'J vesolver la \Megml

Vol (A) = 2B - 4
3




P6. Calcule las siguientes integrales usando TCV:

(a) / [ -y (h(l:/

(b) / dv, con P = {(-1‘-.:/- ) eR?: T+ U—) + Hz}
P a* b? -

Q . @ po -')(2’
L) e
el dominio de l'njregvac(om es
D=3 (x4)ER* X20 , y20]

'/\acemos erv\sfovmauom a oordenados
Fo\a(es

T(p3 3) = (PCosj,PSenﬁ)"' (%9)
donde %e lendva
(det (FT(pa))]= p

\Uego y como

2
) S

© X220 — PsI 20
CosI > 0

¥ e lom/a]u (3F, arr]



. 32-0 —> PSen I =20
Sen I 20

g éelo,m)
P l'mLerscd and o amloos r'nJreyvalos :
e (o,m/2]

— Por 0tro |u.(ﬂo, no hag, mugor vestriccion
Pam P mas que:

D > 0
—> /}Si,pov/CV’

[7[e " dxiy = [ "ePpdsdy

= I (e P pd
&j()e pap

hacemos « M =p* du = 2pdp
p=0 —> U=0

P:po — U:.".-Do



b. [d\) p= ?(x,ﬂamﬁ_ﬁé +_2—-<R}

az b C
el dommlo de W\Jregmaon es

p = ?(x,a %)ém X2 19t +i <R}
az b+ C
Pasamos o coovdenadas esfeniias

Convenientemente :
T (Y,a’, O) = (O\-f-Sen@’CosJ,bYSen¢SenD’, CrcOs.(S))

1 (0,0)x [0,2m) % [o,1]) —= R?



(—Propt) CQ\CU\OY jT f\a lde%(Zﬁ)\
Se tendva -

(det (37)]) = abe ¥ Tsen @

ademas

é—z+_§;_:+%%éRz —> v £R

n) COmMO ) No haa restricciones para @v 3,
e\ puevo  dominio Seve:

D =501, 9,0) (op0)xCo,a7) X [0} - reR
— por TCV:

[ dv = jR/ﬂ/aﬁobcxf‘Sen(d)de@fdr

P 0 /o /0
= QTFO‘OCJR/TT (*5en(@)dp dy
O /0

= AT abe [R X"(*Cos (8 ))'—') dy
0 O






